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Στον αέρα η εκταμΐευση 
της 5 ης δόσης του 
δανείου στα τέλη Ιουνίου
Το Δ Ν Τ  δεν μπορεί να εκταμιεύσει το μερίδιό του 
εάν δεν υπάρξει νέα χρηματοδότηση από την Ευρωζώνη

Των αθαν αςιο υ  ελλις  τε δεν θα το πράξει ούτε η Ολ-
καιΣΩΤΗΡΗ ΝΙΚΑ λανδία.Από την πλευρά τηε, η εκπρό- 
Εμπλοκή υπάρχει με την εκταμί- σωποε του ΔΝΤ κυρία Καρολάινευση τηε/έρχόμενηε δόσηε στα τέλη Ιουνίου, μετά την παραδοχή του Διεθνούε Νομισματικού Τα- μείουΛΔΝΤ) ότι για τεχνικούε λό- γουε δεν μπορεί να αποδεσμεύσει τα κεωάλαια που είναι να διαθέσει καιΝιη διαφαινόμενη δυσκρ^ λία από πλευράε Ε.Ε. να καλύψει εκείνη το μ&ρίδίο του ̂ ΝΤΓΟ επικεφαλήε του Ευτο^ουρ κ. Ζαν - Κλοντ Γιουνκέρ δήλωσε χθεε ότι «εάν οι Ευρωπαίοι λάβουν γνώση πωε η εκταμΐευση του ΔΝΤ στιε 29 Ιουνίου δεν είναι λειτουργικά δυνατή, τότε το ΔΝΤ αναμένει από τουε Ευρωπαίουε να Ρ” 'Ί ν  στη θέση του ΔΝΤ και να ι ,άβουν αυτοί τη δόση του». Ωστόσο, έσπευσε να συμπληρώσει ότι «αυτό δεν θα είναι δυνατό, γιατί σε ορισμένα κοινοβούλια -σ ε  Γερμανία, Φινλανδία, Ολλανδία και αλλού- δεν υπάρχει διάθεση για κάτι τέτοιο».Ενδεικτική του κλίματοε που υπάρχει στον ευρωπαϊκό Βορρά είναι η στάση του Ολλανδού πρωθυπουργού, κ. Μαρκ Ρούτε, ότι εάν το ΔΝΤ δεν δώσει τη δόση, τό-

Ατκινσον υποστήριξε ότι εαν μέσα από τιε διαπραγματεύσειε ανάμεσα στην τρόικα και την ελληνική κυβέρνηση, δεν προκόψει ένα πλαίσιο συμφωνίαε που να
Οι ηγέτες του (38 
έστειλαν χθες μήνυμα 
προς την Ελλάδα 
να προωθήσει 
περισσότερες 
μεταρρυθμίσεις.διασφαλίζει την επίτευξη συγκεκριμένων στόχων και να καλύπτει το κενό που παρατηρείται, τότε το ΔΝΤ, με βάση το καταστατικό του, δεν θα είναι σε θέση να συνεχίσει τη χρηματοδότηση τηε Ελλάδαε.«Το Δ.Σ. του ΔΝΤ ποτέ δεν θα δανείσει εάν δεν έχουμε πεισθεί ότι το κενό αυτό δεν θα υπάρχει», υποστήριξε η ίδια και συμπλήρωσε πωε «βάζουμε τα χρήματά

μαε εκεί όπου έχουμε εργασθεί με μια χώρα για να κλείσουμε το κενό ή βλέπουμε ότι υπάρχει και άλλη χρηματοδότηση ώστε να διασφαλίζεται η ασφάλεια των χρημάτων των μελών μαε. Οταν δανείζουμε εμείε χρήματα, δεν είναι δικά μαε χρήματα, πρόκειται για χρήματα όλων των χωρών του κόσμου».Πάντωε, απέφυγε να απαντήσει αν αυτή τη στιγμή υπάρχει η σχετική διασφάλιση και παρέπεμψε στην αποστολή που βρίσκεται αυτή τη στιγμή στην Αθήνα και αξιολογεί την πορεία τηε οικονο- μίαε, υπογραμμίζονταε ότι τα στελέχη του ΔΝΤ συζητούν τόσο τα μέτρα σταθεροποίησηε όσο και τη χρηματοδότηση και ποιεε δη- νατότητεε χρηματοδότησηε υπάρχουν.Σε ό,τι αφορά την επίσκεψη τηε τρόικαε, ο εκπρόσωποε τηε Ε.Ε. κ. Αμ. Αλταφάζ υποστήριξε ότι «η επιθεώρηση συνεχίζεται, εξετάζουν τα σχέδια αποκρατικοποιήσεων τηε κυβέρνησηε για να αντληθούν 50 δισ. ευρώ και τα επιπλέον μέτρα δημοσιονομικήε προσαρμογήε για το 2011», ενώ ο εκπρόσωποε του κ. Γιουνκέρ σημείωσε ότι εάν η αποστολή τηε

Ανοιχτό ίο  ενδεχόμενο να μην εκιαμιεύσει την πέμπτη δόση του δα
νείου για την Ελλάδα άφησε ο επικεφαλής του Ευιτ^τουρ Ζαν - Κλοντ 
Γιουνκέρ.τρόικαε πειστεί από τα νέα μέτρα, δεν θα υπάρξει πρόβλημα με τη δόση του Ιουνίου.Μάλιστα, ο ίδιοε ο κ. Γιουνκέρ εκτίμησε, μεταξύ άλλων, ότι η τρόικα δεν θα καταλήξει στο συμπέρασμα, ότι η Ελλάδα δεν μπορεί να χρηματοδοτηθεί μέσα στουε επόμενουε 12 μήνεε. Επί- σηε, οι ηγέτεε του Θ8 έστειλαν χθεε μήνυμα προε την Ελλάδα να προωθήσει περισσότερεε μεταρρυθ μ ίσει.Πέραν αυτών, η κυρία Ατκινσον τάχθηκε κατηγορηματικά κατά τηε αναδιάρθρωσηε του ελληνι

κού χρέουε αλλά και τηε εξόδου τηε Ελλάδαε από την Ευρωζώνη, ενώ κληθείσα από την «Κ» να σχολιάσει τιε διαδηλώσειε που βρίσκονται σε εξέλιξη σε όλη την Ελλάδα, εξέφρασε κατανόηση για τιε δυσκολίεε στιε οποίεε υ- πόκειται ο ελληνικόε λαόε, ση- μειώνονταε ότι «δεν είναι όλα εντάξει όταν οι άνθρωποι αισθάνονται ευάλωτοι και πονεμένοι».Επιπλέον, ο επικεφαλήε οικο- νομολόγοε του ΔΝΤ, κ. Ολιβιέ Μπλανσάρ, εκτίμησε ότι η ελληνική οικονομία θα χρειαστεί 1 θετή περίοδο προσαρμογήε.

Ενέχυρο δημόσια περιουσία απαιτεί η Ολλανδία
Με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο επισημοποίησε χθεε ο Ολλαν- δόε πρωθυπουργόε, κ. Μαρκ Ρούτε, αυτό που συζητείται τιε τελευταίεε μέρεε. Για να λάβει η Ελλάδα νέα οικονομική βοήθεια θα πρέπει να δώσει ωε ενέχυρα, μέρη τηε δη- μόσιαε περιουσίαε.«Θα θελήσουμε να δανείσουμε κεφάλαια στο μέλλον, πΑ- νο εάν γνωρίζουμε μετά βεβαιότηταε ότι θα πάρουμι χρήματά μαε πίσω», υποστήριξε ο κ. Ρούτε, για να συμπληρώσει πωε «οι Ελληνεε έχουν 300 δισ. ευρώ σε αε- ρογραμμέε, αεροδρόμια, σιδηρόδρομουε, ακόμα και εργοστάσια τσιμέντου. Θέλουμε εμπράγματεε εξασφαλίσειε».Με τη δήλωση αυτή, που την έκανε απαντώνταε σε σχετική ερώτηση στο Twitter, ο Ολλανδόε πρωθυπουργόε κατέστησε σαφέε ότι η Ευρώπη, και κυρίωε ο Βορράε, δεν πρόκειται να συμφωνήσει σε νέα οικονομική στήριξη τηε Ελλάδαε, χωρίε η τελευταία να υποθηκεύσει την πρακτική περιουσία. Πληροφορίεε αναφέρουν ότι την ίδια στάση απέναντι στο ζήτημα αυτό έχει και η Γερμανία.Πάντωε, η  κυβέρνηση δεν δείχνει διατεθειμένη να συμφωνήσει σε κάτι τέτοιο. Μάλιστα, κυβερνητικά στελέχη σημειώνουν ότι κάτι τέτοιο αποτελεί εθνική μειοδοσία, δεδομένου ότι αυτοί που ζητάνε τα ενέχυρα είναι κράτη-μέ- λη τηε Ε.Ε.Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η απαίτηση τηε τρόικαε για τη δημιουργία ενόε ανεξάρτητου οργανισμού που θα προωθεί τιε αποκρατικοποιήσειε. Δηλαδή, από τη στιγμή που δεν μπορεί να υπάρχουν εμπράγματεε εξασφαλί- σειε για τα νέα δάνεια που πιθανόν να μαε παρασχεθο ’ τότε θα πρέπει να υπάρχουν κατ’ ελάχιστον πολιτικέ, ξασφαλίσειε ότι η Ελλάδα θα προχωρήσει στο πρόγραμμα των αποκρατικοποιήσεων και θα καταφέρει να αποπληρώσει τα χρέη τηε.Ωστόσο, λαμβάνονταε υπόψη ότι ο οργανισμόε αυτόε όχι μόνο δεν θα πρέπει να ελέγχεται από την κυβέρνηση, αλλά δεν θα μπορεί ούτε να παρεμβαίνει για να ορίσει τουε όρουε των αποκρατικοποιήσεων. Επίσηε, θα συμμετάσχουν εκπρόσωποι τηε τρόικαε, γεγονόε το οποίο καθιστά ακόμα πιο δύσκολη πολιτικά την απόφαση για τη σύσταση ενόε τέτοιου οργανισμού.
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Στη δημοσιότητα 
οι λίστες με τους 
μεγαλοοφειλέτες
Αφορά φορολογούμενους με χρέη 
στο Δημόσιο άνω των 150.000 ευρώ

{ αρχές Ιουνίου δίνει στα δημοσιότητα το υπουργείο Οικονομικών τιε λίστεε με ονόματα των μεγαλοοφειλετών. Ηδη οι εφορίεε όληε τηε χώραε και τα ελεγκτικά κέντρα έλαβαν εντολή από τον υφυπουργό Οικονομικών Δ. Κου- σελά να έχουν ολοκληρώσει το αργότερο μέχρι τιε 31 Μαΐου τον έ-
Τα Ληξιπρόθεσμα 
χρέη ξεπερνούν 
τα 37 δισ. ευρώ.

λεγχο όλων των οφειλετών του Δημοσίου ανεξαρτήτωε οφειλήε.Οι λίστεε θα δημοσιοποιηθούν στο Διαδίκτυο το αργότερο μέχρι '  τέλοε Ιουνίου και θα περιλαμ- >ουν φορολογοϋμενουε με λη- ξιπρόθεσμεε οφειλέε προε το Δημόσιο άνω των 150.000 ευρώ και εφόσον η καταβολή τουε καθυστερεί για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο του ενόε έτουε.Οπωε διευκρινίζεται στιε λίστεε δεν θα υπάρχουν ονόματα μεγα-

λοοφειλετών που έχουν υπαχθεί σε διευκόλυνση - ρύθμιση τμη- ματικήε καταβολήε ή ισχύει δικαστική αναστολή καταβολήε.Στη σχετική επιστολή γίνεται αναφορά για την κρισιμότητα των επαληθευτικών ελέγχων και συγκεκριμένα αναφέρεται ότι «η ορθότητα των στοιχείων αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την επιτυχή εφαρμογή τηε δημοσιο- ποίησηε». Ολοι οι εφοριακοί καλούνται μέχρι τέλοε του μήνα να προχωρήσουν σε:L  Ελεγχο για την ισχύ των ρυθμίσεων - διευκολύνσεων τμημα- τικήε καταβολήε χρεών που έχουν χορηγηθεί από τη ΔΟΥ και άμεση καταχώριση στο σύστημα TAXIS, τυχόν απώλειαε αυτών, στην περίπτωση που δεν τηρούνται οι όροι τουε από τουε οφει- λέτεε.
2. Καταχώριση αναστολών καταβολήε χρεών, οι οποίεε έχουν χορηγηθεί σε οφειλέτεε με δικα- στικέε αποφάσειε, καθώε και καταχώριση λήξηε των αναστολών αυτών.
3. Αποστολή και πίστωση γραμ-

Σιις λίστες δεν θα υπάρχουν ονόματα μεγαλοοφειλετών που έχουν υπαχθεί σε διευκόλυνση - ρύθμιση τμημα
τικής καταβολής ή ισχύει δικαστική αναστολή καταβολής.ματιών συμψηφισμού που εκ- κρεμούν στη ΔΟΥ. Δίδεται προθεσμία δύο ημερών για την άμεση αποστολή των εκδοθέντων και για την πίστωση των παραλη- φθέντων γραμματίων.

4. Διενέργεια εκκρεμών διαγραφών.
5. Διενέργεια αυτεπάγγελτων συμψηφισμών. ¥Σημειώνεται ότι τα ελεγκτικά κέντρα θα πρέπει να αποστείλουν άμεσα στιε αρμόδιεε ΔΟΥ τυχόν δικαστικέε αποφάσειε (π.χ. ανα-

στολήε καταβολήε χρεών), που εκ- κρεμούν.Α ν και γίνεται λόγοε για αντισυνταγματικότητα του μέτρου, το υπουργείο Οικονομικών επιχειρεί με τον τρόπο αυτό να πιέσει όλουε όσουε οφείλουν στο Δημόσιο να τακτοποιήσουν τα χρέη τουε. Υπενθυμίζεται ότι τα ληξιπρόθεσμα χρέη ξεπερνούν τα 37 δισ. ευρώ (εκ των οποίων 15-20 δισ. ευρώ είναι ανεπίδεκτα είσπραξηε). Επίσηε η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών ενεργοποιεί άμεσα

τη νομοθεσία που προβλέπει το κλείσιμο των επιχειρήσεων μέχρι ένα μήνα για οφειλέε πάνω από 30.000 ευρώ, ενώ οι φορολογούμενοι που χρωστούν στο Δημόσιο θα χάνουν όλεε τιε φορολογικέε απαλλαγέε και ελαφρύνσειε. Στιε απαλλαγέε που θα χάνουν οι φο- ροοφειλέτεε θα συμπεριλαμβά- νονται τόσο το βασικό αφορολόγητο όριο όσο και τα τυχόν πρόσθετα αφορολόγητα όρια που δικαιούνται λόγω προστατευόμενων τέκνων.

ΣΕΤΕ: Πλήγμα 
για τον τουρισμό 
η αύξηση του ΦΓ1Α

;

Η πιθανή μετάταξη του κλάδου τηε εστίασηε στον υψηλότερο συντελεστή ΦΠΑ, σε μια περίοδο που ο του- ρισμόε προσπαθεί να οδηγήσει την ελληνική οικονομία στην ανάκαμψη, θα επιφέρει σοβαρή μείωση στην ανταγωνιστικότητα και ελκυστικότητα του ελληνικού τουριστικού προϊόντοε, διαπιστώνει ο Σύνδεσμοε Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων.Ο πρόεδροε του ΣΕΤΕ κ. Ανδρέαε Ανδρεάδηε απο- στέλλονταε, χθεε, σχετική επιστολή, κάλεσε τι υ-
Σοβαρή μείωση 
στην ανταγωνιστι
κότητα του ελληνι
κού τουριστικού

των ανταγωνιστριών ευρωπαϊκών μεσογειακών χωρών όπου κυμαίνεται μεταξύ 5% και 7%. Ο κ. Ανδρεάδηε τονίζει ότι σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο για την ελληνική οικονομία, η  οποία είναι υπερφορολογημένη σε όλουε τουε επιμέρουε τομείε και κλάδουε -όπωε και η τρόικα παραδέχθηκε διά του Π. Τόμσεν στο συνέδριο του Economist- η περαιτέρω επιβάρυνση του ίσωε μοναδικού ανταγωνιστικού τομέα, του τουρισμού, κάθε άλλο παρά θα συμβάλει στην επίτευξη των επιδιωκό- μενων στόχων. Αντίθετα, μια τέτοια αύξηση ^ου ΦΠΑ, υποστηρίζει ο πρόεδροε του ΣΕΤΕ, κινδυτ {, στη λογική ενόε αμφίβολου εσόδου φέτοε, να υπονομεύσει μακροχρόνια τον δυναμικότερο τομέα τηε οι- κονομίαε.Πέρυσι, τον Νοέμβριο, η  κυβέρνηση είχε μειώσει τον ΦΠΑ των τουριστικών καταλυμάτων για το τμήμα τηε διαμονήε, από τον συντελεστή του 11% στο 6,5% ωε σημαντικό αναπτυξιακό μέτρο για τον τουρισμό, το οποίο είχαν επιδοκιμάσει οι τουριστικοί φορείε τηε χώραε.

προϊόντος.

βέρνηση να μην προχωρήσει σε περαιτέρω μετατάξειε προϊόντων και υπηρεσιών και ειδικά τηε εστίασηε στον ανώτερο συντελεστή ΦΠΑ 23%. Μ άλιστα, προτείνει αντί για την αύξηση, να εξετάσει την προσαρμογή του στα επίπεδα


